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∆ΕΛΤΙΟ   ΤΥΠΟΥ 
 

                       ΜΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ∆Ε∆ΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ 

 

Ο εµπαιγµός και η κοροϊδία των Κτηνιάτρων-Γεωπόνων ∆ηµοσίων 

Υπαλλήλων σχετικά µε την καταβολή των δεδουλευµένων πρόσθετων 

αποζηµιώσεων για υπερωριακή απασχόληση συνεχίζεται. Ήδη η πολιτεία οφείλει τα 

σχετικά ποσά από τον Σεπτέµβριο του 2011 ως και σήµερα! Η παραπάνω 

υπερωριακή απασχόληση των Γεωτεχνικών πραγµατοποιήθηκε ως επί το πλείστον 

τις νυχτερινές ή πρώτες πρωινές ώρες, σε σφαγεία, πτηνοσφαγεία και άλλους χώρους 

εργασίας µε επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες. Οφείλονται δεδουλευµένα µεταξύ 

άλλων και κατά την περίοδο των εορτών των Χριστουγέννων του 2011 και του 

Πάσχα του 2012, τα οποία οι υπεύθυνοι των εγκαταστάσεων και επιχειρήσεων έχουν 

πληρώσει κανονικά, οι Υπηρεσίες τα έχουν καταθέσει στην εφορία, αλλά η πολιτεία 

αρνείται να καταβάλει στους δικαιούχους. 

Σας πληροφορούµε ότι µέχρι τον Νοέµβριο του 2011 η καταβολή των πρόσθετων 

τελών γινόταν σύµφωνα µε τις διατάξεις της ΚΥΑ 264074/2009 µε απλή και διαφανή 

διαδικασία, δηλαδή: 

Ο υπεύθυνος της εγκατάστασης κατέθετε αίτηση στη ∆ηµόσια Υπηρεσία 

όπου αιτούνταν την επιθεώρηση –έλεγχο από επίσηµο ελεγκτή, σε ώρες εκτός 

του ωραρίου εργασίας των δηµοσίων υπηρεσιών.  
Η αποζηµίωση είχε οριστεί στα 9,78 Ευρώ ανά ώρα εργασίας µεικτά (περίπου 

5,70 Ευρώ καθαρά µετά τις νόµιµες κρατήσεις) και η χιλιοµετρική αποζηµίωση σε 

0,15 Ευρώ ανά χιλιόµετρο (γιατί οι Επιθεωρητές χρησιµοποιούν συνήθως τα 

αυτοκίνητά τους για την µετάβαση στην εγκατάσταση). Γινόταν κατάθεση των 

χρηµάτων αυτών και των διπλοτύπων τύπου Β’ στην εφορία και µετά από 

συµπλήρωση ανά δίµηνο καταστάσεων πληρωµής, γινόταν άµεση απόδοση από την 

εφορία στους δικαιούχους των ποσών που τους αναλογούσαν. Για κάθε επιθεωρητή-

ελεγκτή ίσχυε ως µηνιαίο όριο αποζηµίωσης το ποσό των 500 ευρώ µεικτά (περίπου 

300 ευρώ καθαρά). Η παραπάνω διαδικασία είχε καθοριστεί βάσει των διατάξεων 

του 3460/2006 όπως τροποποιήθηκε  µε το Ν. 3698/2008(οι διατάξεις αυτές είναι σε 

ισχύ). 
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Από τον Νοέµβριο του 2011 τα πράγµατα αλλάζουν! Με απόφαση του 

Υπουργού Οικονοµίας (2/59167/0026/18-08-2011) αποφασίζεται να µην 

αποδίδονται άµεσα στους δικαιούχους Γεωτεχνικούς τα χρήµατα που 

κατατίθενται µε την παραπάνω διαδικασία, αλλά οι πληρωµές να γίνονται µε 

χρηµατικά εντάλµατα. Για να υλοποιηθεί όµως αυτό, θα έπρεπε να υπάρχει 

κωδικός στις Περιφέρειες (πράγµα που ωστόσο δεν έγινε γιατί η ανάγκη 

ανέκυψε µετά την σύσταση των Προϋπολογισµών τους). Έτσι οι δικαιούχοι 

παρέµειναν απλήρωτοι παρά το γεγονός ότι το Υπουργείο ζήτησε από τις 

Περιφέρειες να αποσταλούν οι καταστάσεις µε τους δικαιούχους υπερωριακής 

αποζηµίωσης και υποσχόταν την άµεση καταβολή των δεδουλευµένων ή 

βεβαίωνε πως έχουν ήδη αποσταλεί στις Περιφέρειες τα οφειλόµενα των µηνών 

Σεπτεµβρίου και Οκτωβρίου 2011.  

Μπροστά στην συνεχιζόµενη κοροϊδία, η ΠΟΓΕ∆Υ και τα Πρωτοβάθµια 

Σωµατεία ΠΕΚ∆Υ – ΠΕΓ∆Υ, αποφάσισαν από τον Φεβρουάριο του 2012 την αποχή 

των κτηνιάτρων και γεωπόνων από την υπερωριακή απασχόληση. Από την 

υλοποίηση αυτής της απόφασης δηµιουργήθηκαν προβλήµατα στην αγορά και στην 

λειτουργία των εγκαταστάσεων για τα οποία όµως δεν ευθύνονταν οι γεωτεχνικοί 

∆.Υ. 

Τελικά µε την ΚΥΑ µε αριθµό 2/24078/0022 στις 29-03-2012 καθορίστηκαν 

παράτυπα και σε αντίθεση µε τις διατάξεις της ισχύουσας νοµοθεσίας ,οι αµοιβές των 

επιθεωρητών ως εξής:  

-          Το ανώτατο µηνιαίο όριο αποζηµίωσης ορίζεται στα 300 (από 500) ευρώ 

µεικτά µηνιαίως ανά επιθεωρητή. (περίπου 175 ευρώ καθαρά).  

-          Η ηµερήσια αποζηµίωση δεν είναι ανάλογη των ωρών απασχόλησης αλλά 

έχει ως ανώτατο όριο τα 60 ευρώ µεικτά, ακόµα και αν ο δικαιούχος εργαστεί για 

πολλές ώρες στην εγκατάσταση.  

Παρόλο που τα χρήµατα αυτά κατατίθενται από τους υπεύθυνους των επιχειρήσεων 

και προορίζονται αποκλειστικά για την αµοιβή των επιθεωρητών η τελική καταβολή 

στους δικαιούχους θεωρείται ότι «βαρύνει τον κρατικό προϋπολογισµό»!!!!!!! 

παραβιάζοντας τις διατάξεις του Ν. 3460/2006 όπως τροποποιήθηκε µε το                        

Ν. 3698/2008 περί ανταποδοτικότητας των πρόσθετων τελών καθώς και την κοινή 

λογική. 

Μετά την παραπάνω ΚΥΑ ακολούθησαν οι υπ’ αριθµ. 

380/59356/22.05.2012  και 199/74317 04/07/2012 εγκύκλιοι του Γενικού 

∆ιευθυντή Οικονοµικής Υπηρεσίας του ΥΠ.Α.Α.Τ. οι οποίες εισήγαγαν µία 

απίστευτα χρονοβόρα και γραφειοκρατική διαδικασία κατάρτισης των 

καταστάσεων πληρωµής µαζί µε νέες οδηγίες για την αποστολή αυτών των 

καταστάσεων στις αρµόδιες Υπηρεσίες του ΥΠ.Α.Α.Τ.  

Ένα ολόκληρο έτος συµπληρώθηκε ήδη και οι δικαιούχοι γεωτεχνικοί 

παραµένουν απλήρωτοι! Μία απλή διαδικασία απόδοσης δεδουλευµένων στους 

δικαιούχους έχει µεταβληθεί σε µια απίστευτα πολύπλοκη γραφειοκρατική 

διαδικασία που αναγκάζει το λιγοστό προσωπικό των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών να 

δαπανά πολύτιµες ώρες εργασίας στην σύνταξη εγγράφων και βεβαιώσεων ενώ 

η όλη διαδικασία µοιάζει τελµατωµένη. Πιστεύουµε ότι η µόνη λύση για την 

οµαλοποίηση της παραπάνω διαδικασίας είναι να εφαρµοστούν όσα 
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προβλέπονταν στην ΚΥΑ 264074/2009 και να γίνει άµεση απόδοση των 

οφειλοµένων µέσω των εφοριών.  
Η τακτική αυτή που ακολουθήθηκε ουσιαστικά τιµωρεί τους Γεωτεχνικούς 

επιθεωρητές ∆.Υ. που τηρούν όλες τις νόµιµες διαδικασίες κατά την εκτέλεση της 

εκτός ωραρίου εργασίας και δηµιουργεί συνθήκες που ευνοούν την διαφθορά. 

 Θέλουµε να δηλώσουµε πως η υποµονή µας εξαντλήθηκε!  

Αν δεν καταβληθούν άµεσα τα δεδουλευµένα όπως ∆ΕΣΜΕΥΤΗΚΕ ο Υπουργός 

ΥΠ.Α.Α.Τ. κ. Τσαυτάρης Α., προειδοποιούµε ότι: 

Είµαστε αναγκασµένοι να κατέβουµε σε απεργιακές κινητοποιήσεις ενόψει των 

εορτών και να προσφύγουµε δικαστικά κατά παντός υπευθύνου (Γενικό 

∆ιευθυντή Οικονοµικής ΥΠ.Α.Α.Τ. κ.λ.π.) για την µη απόδοση των χρηµάτων 

που δικαιούµαστε και που έχουµε καταθέσει τηρώντας όλες τις νόµιµες 

διαδικασίες. 

 

 

 

 


